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ВІЙСЬКОВА СТАНДАРТИЗАЦІЯ В НІМЕЧЧИНІ
З 2004 року між сферою оборони (Федеральне мі-

ністерство оборони, яке представляє Федеральне ві-
домство з військової техніки і закупівель — BWB) 
і Німецьким інститутом зі стандартизації (DIN) здій-
снюється співробітництво на договірній основі. У його 
рамках щороку узгоджується перелік робіт, який під-
лягає виконанню. Окрім розроблення військових стан-
дартів (VG), він передбачає участь DIN у роботах із вій-
ськової стандартизації у європейських і міжнародних 
організаціях. При цьому слід дотримуватися таких умов:

 урахування вимог, що містяться у «Довіднику 
із закупівель продукції військового призначення», 
розробленого CEN;

 необхідність повідомлення щодо проектів ро-
біт в Інформаційній системі EDSIS;

 співробітництво з іншими країнами;
 урахування Угод НАТО зі стандартизації (STANAG).

У галузі військової стандартизації DIN керується 
Політичною програмою Федерального уряду у сфе-
рі стандартизації, опублікованою 02.09.2009 і пові-
домленою BWB учасникам семінару «Інтегрований 
підхід до управління стандартизацією» в рамках 
Європейського оборонного агентства (EDA) (вере-
сень 2009 року, м. Братислава).

Виключно військовою тематикою займаються такі 
підрозділи DIN: Бюро зі стандартизації «Електротехніка» 
(NE) у тісному співробітництві з DKE — Німецькою ко-
місією з електротехніки, електроніки та інформаційної 
техніки (спільний орган DIN і VDE — Спілки німецьких 
електротехніків) і Бюро зі стандартизації суднобуду-
вання та морської техніки (NSMT). Експерти озброєних 
сил і BWB беруть участь також у розробленні багатьох 
стандартів цивільного призначення, вносячи до них ВИ-
МОГИ, що враховують інтереси військового відомства.

На сьогодні опубліковано близько 1400 VG, причому 
велика частина з них перекладена англійською мовою.

DIN здійснює військово-технічне співробітни-
цтво з відомствами багатьох країн, що відповідають 
за оснащення озброєних сил, наприклад, Швейцарією 
і Нідерландами, Фінляндією, Норвегією і Швецією 
(з останніми — по лінії виробництва акумулятор-
них батарей). У рамках цього співробітництва по-
над 250 німецьких VG визнаються цими країнами.

Джерело: DIN-Mitteilungen+elektronorm. — 2010. — 
№ 4. — S. 4—6.

АМЕРИКАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
ІНСТИТУТ СТАНДАРТІВ ОЧОЛИТЬ РОБОТУ 
ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ ДЛЯ ПРОТИДІЇ 
ВИРОБНИЦТВУ КОНТРАФАКТНОЇ ПРОДУКЦІЇ
Для протидії виробництву контрафактної про-

дукції необхідні заходи із міжгалузевої стандарти-

зації — такого висновку дійшли учасники семінару 
з боротьби із контрафактною продукцією, проведе-
ного Американським національним інститутом стан-
дартів (ANSI) у квітні 2010 року.

Вважається, що контрафактна продукція складає 
2—7 % світового торгового обороту.

Фальсифікація товарів — один із видів злочинів, 
що найбільш швидко поширюється. Щорічний обо-
рот нелегального бізнесу в усіх секторах промисло-
вості — від фармацевтики та споживчих товарів до 
фінансових інструментів і компонентів устаткован-
ня — складає від 200 до 600 мільярдів доларів США. 
Сьогодні виробники вимушені покладатися на захо-
ди із протидії фальсифікації лише в конкретних сек-
торах промисловості, ефективність яких сильно від-
різняється. Проте організаціям, що виробляють різ-
норідну продукцію, необхідні більш активні й ефек-
тивні заходи на міжгалузевому рівні.

З метою конкретизації і пошуку вирішення ці-
єї проблеми ANSI провів семінар «Стандартизація 
для протидії виробництву контрафактної продук-
ції і заходи забезпечення відповідності: розвиток 
співробітництва державного і приватного секторів 
для усунення недоліків у глобальному ланцюзі по-
стачань».

Понад 80 експертів — представників уряду, про-
мисловості, ділових кіл, споживачів і наукового 
співтовариства взяли участь у семінарі та обміня-
лися точками зору щодо стану проблеми і шляхів її 
вирішення.

У результаті учасники дійшли угоди, що в першу 
чергу необхідними є засновані на консенсусі міжга-
лузеві стандарти і передова практика (best practic-
es) для протидії фальсифікаціям. Дуже важливі та-
кож інформування й оповіщення стосовно контра-
фактної продукції та заходів її виявлення, причому 
не лише для промисловості, у сфері стандартизації 
та оцінення відповідності, але і для споживачів та 
представників органів регулювання.

«У різних галузях вже багато зроблено для про-
тидії виробництву контрафактної продукції. 
Проте ми повинні виявити прогалини і дублюван-
ня у рішеннях, спрямованих на охорону здоров’я 
і безпеку, що забезпечуються системою стандар-
тизації та оціненням відповідності, — відзначив 
президент і головний виконавчий директор ANSI 
С. Джо Бхатія у своїй вступній промові. — ANSI пи-
шається честю провести цей семінар — нейтраль-
ний форум для всіх зацікавлених сторін, скликаних 
з метою визначення ключових питань, пріорите-
тів і обговорення можливих рішень».

Головний аналітик Бюро промисловості та безпе-
ки Міністерства торгівлі США Марк Кроуфорд надав 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД КРАЇН СВІТУ ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНИХ ВИДАНЬ
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огляд проблем, пов’язаних ыз контрафактними това-
рами, з точки зору приватного сектору. Він особли-
во виділив проблеми простежування і відповідаль-
ності, а також невизначеність відносно того, які дер-
жавні органи мають інформуватися під час виявлен-
ня контрафактних товарів. З його точки зору, під-
вищення обізнаності у цій сфері було і залишиться 
ключовим питанням.

Віце-президент департаменту боротьби із контр-
афактною продукцією Лабораторії з випробування 
устатковання і матеріалів (Underwriters Laboratories) 
Брайан Монкс у своєму виступі повідомив, що більша 
частина часу та зусиль витрачається на вистежування 
фальсифікаторів, і тому передусім потрібно усклад-
нити для них можливість крадіжки рішень, що стане 
першим кроком на шляху до вирішення проблеми. За 
його словами, якщо виробляється щось цінне, то мож-
на бути впевненим, що ця продукція підробляється.

Виконавчий директор Національної асоціа-
ції з державних закупівель (NASPO) Майк О’Ніл на-
вів огляд нових ініціатив ISO щодо виявлення, за-
побігання і контролю шахрайства. Майк О’Ніл ви-
конує функції секретаря технічного комітету 
ISO/TC 247 «Контрзаходи і засоби боротьби із 
фальсифікаціями» та адміністратора технічної кон-
сультативної групи США в комітетах ISO/PC 246 та 
ISO/TC 247. Він перерахував ризики, пов’язані із 
фальсифікованими товарами, і зазначив, що ме-
тою фальсифікаторів є отримання швидких грошей 
без убезпечення товарів. Крім того, шахраї часто 
пов’язані з організованою злочинністю. Також їхня 
діяльність призводить до скорочення легальних ро-
бочих місць. Тому, на думку О’Ніла, контрафактне ви-
робництво — це не «злочин без потерпілих», а пи-
тання, що вимагає скоординованих спільних зусиль.

Виконуючий обов’язки директора Програми бо-
ротьби із фальсифікацією та захисту продукції 
(А-САРРР) Школи кримінального судочинства та ін-
структор Національного центру з безпеки харчових 
продуктів і токсикології Університету штату Мічиган 
Джон Спінк розповів про вразливі місця ланцюга по-
стачань.

Спінк описав проблему так званої «поступової 
втрати якості» (quality fade), тобто практики вироб-
ників підвищувати рівень прибутку за рахунок зни-
ження якості використовуваних у виробництві про-
дукції сировини і матеріалів, що сприяє появі кон-
трафактної продукції, оскільки споживачі поступово 
звикають до товарів більш низької якості. Він описав 
«злочинний трикутник», який охоплює потенційного 
порушника / злочинця, мету / жертву і збіг обста-
вин — основні елементи, без яких злочин не може 
відбутися. Для боротьби з підробками, вважає Спінк, 
необхідно знайти найкращий спосіб розірвати цей 
трикутник.

Виступи завершилися інтерактивним обгово-
ренням під керівництвом віце-президента ANSI із 
зв’язків із органами влади Скоттом Купером.

Учасники відзначили необхідність підвищення 
координованості зусиль різних галузей промисло-
вості. Інформування громадськості стосовно збіль-
шення частки контрафактної продукції і зв’язки 
фальсифікаторів з організованою злочинністю є 
основою для підвищення ефективності протидіючих 
заходів у глобальному масштабі.

Учасники дійшли висновку, що саме ANSI має не-
обхідний ступінь обхвату, вплив і ресурси, для того 
щоб очолити цей проект.

На закінчення семінару С. Джо Бхатія відзна-
чив: «Дискусія виразно показала, що для зміцнен-
ня глобального ланцюга постачань і зниження част-
ки контрафактної продукції необхідна спільна між-
народна робота. Втішно те, що співтовариство по-
вне рішучості розвивати цю діяльність. ANSI має всі 
ресурси, щоб сприяти такій діяльності, збираючи всі 
зацікавлені сторони за одним столом і створюючи 
на основі консенсусу базу для розроблення реаль-
них рішень».

АМЕРИКАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ 
СТАНДАРТІВ ПРОПОНУЄ РІШЕННЯ 
ДЛЯ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 
У КІБЕРНЕТИЧНОМУ ПРОСТОРІ
Американський національний інститут стандартів 

(ANSI) разом із Альянсом безпеки Інтернету (ISA) 
розробили документ «Фінансове управління ризика-
ми у кібернетичному просторі. Принципи реаліза-
ції для фінансових директорів».

У звіті уряду США про політику в кібернетичному 
просторі наводилися факти, що з 2008 по 2009 роки 
від атак в Інтернеті втрати американських підприєм-
ців, пов’язані з порушенням прав на інтелектуальну 
власність, склали у грошовому вираженні понад 1 трлн 
доларів США. Президент доручив розробити програ-
му, яка могла б оцінити Інтернет-ризики у фінансо-
вому вираженні, що стало б стимулом й інструмен-
том забезпечення Інтернет-безпеки в організаціях.

Зазначений документ був розроблений у відпо-
відь на завдання президента. Експерти, які його роз-
робили, мають єдину думку, що найбільш значною 
загрозою для кібернетичної безпеки є неправильне 
розуміння цього питання.

У більшості сучасних організацій інформацій-
ну безпеку вважають технічним робочим питан-
ням, яким повинні займатися департаменти IT. Таке 
неправильне розуміння підтримується застаріли-
ми організаційними структурами, коли департамен-
ти не відповідають за безпеку власних даних, а вся 
відповідальність перекладена на департаменти IT, які, 
у свою чергу, відчувають хронічний дефіцит ресурсів.
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Насправді кібернетична безпека — це питан-
ня управління ризиками загального корпоративного 
рівня, який необхідно вирішувати всіма департамен-
тами з точки зору стратегічної та економічної пер-
спективи. Найлогічніше, якщо таку роботу очолить 
фінансовий директор (CFO), а не директор з інформа-
ційних технологій (CIO) або директор з інформацій-
ної безпеки (CSO). Крім того, в публікації говориться 
стосовно того, що основний ризик для кібернетич-
них систем становлять не хакери, а персонал, який 
має доступ до систем, і пропонуються рішення для 
відділів кадрів (HR) щодо зниження таких ризиків.

Зі зростанням уваги держави до забезпечення 
кібернетичної безпеки змінюється і законодавство 
у цій сфері, тому окремий розділ документа присвя-
чений аналізу законодавчих вимог.

Сьогодні, коли практично кожна організація одер-
жала великі переваги завдяки електронному веден-
ню бізнесу, не можна забувати про те, що нові мож-
ливості породжують і потенційні ризики, а тому слід 
вживати необхідних заходів для запобігання або 
зниження збитків від їхніх наслідків. За допомогою 
стандартів і стандартних процедур можна запобігти 
до 80 % кібернетичних атак, вважає Річард Шеффер 
з Агентства національної безпеки США (NSA).

ANSI та ISA вважають цей документ практичним 
кроком на шляху створення сталої системи інформа-
ційної безпеки ХХІ століття.

Джерело: www.ansi.org
(За матеріалами «Інформаційного бюлетеня 

з міжнародної стандартизації», № 2’ 2010)

ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ КЕРІВНИКІВ 
АВСТРІЙСЬКОГО ІНСТИТУТУ СТАНДАРТИЗАЦІЇ
З нагоди 90-річчя Австрійського інституту стан-

дартизації (ON) у Відні відбулася прес-конференція 
керівників ON.

Президент ON професор В. Барфус назвав дея-
кі цифри і факти, що стосуються діяльності інститу-
ту. Він повідомив, зокрема, що ON координує робо-
ту 5880 експертів різних секторів економіки країни, 
які щорічно беруть участь у розробленні та перегля-
ді 2 тисяч стандартів. За його словами, ON на 90 % 
фінансується за рахунок власних коштів і лише 
на 10 % за рахунок надходжень від спонсорів.

Керуючий справами ON доктор Г. Хартманн тор-
кнувся економічних аспектів. Як показали міжнарод-
ні дослідження, частка стандартизації у забезпечен-
ні економічного зростання складає 25 %. Для Австрії 
це означає, що діяльність зі стандартизації дає ефект 
у розмірі 1 % ВВП, що відповідає 2 мільярдам євро або, 
з розрахунку на душу населення, близько 250 євро.

Заступник керуючого справами ON доктор 
Э. Штампфль-Блаха змалювала чотири аспекти май-
бутнього стандартизації:

 домінування міжнародних стандартів;
 збільшення обсягу стандартизації у сфері 

послуг;
 прискорення процесів стандартизації за ра-

хунок технічного прогресу і скорочення життєвого 
циклу виробів;

 збільшення ролі стандартизації у стратегії ком-
паній, у тому числі у малому та середньому бізнесі.
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СПІВРОБІТНИЦТВО КИТАЮ І ЄС У ГАЛУЗІ 
СТВОРЕННЯ САМОРЕГУЛЬОВАНИХ 
ЕНЕРГОСИСТЕМ
До 2020 року Китай має намір знизити викиди 

СО2 на 40 %. Із цією метою китайський уряд планує 
широке використання поновлюваних джерел енер-
гії і надає пріоритетності розвитку «інтелектуаль-
них енергетичних систем» (Smart Grid). Технологія 
Smart Grid — це динамічне управління електромере-
жами, регулювання попиту, «інтелектуальні» лічиль-
ники, підвищення безпеки й економія витрат.

На 1-му форумі Китай/ЄС «Технологія «Smart Grid» 
і стандартизація», що відбувся наприкінці травня 
2010 року у Пекіні, віце-директор Управління зі стан-
дартизації КНР Баокуан Ши заявив, що Китай прагне 
до провідної ролі у світі у сфері технології Smart Grid.

З точки зору Німеччини завчасне врахування не-
обхідності стандартизації у процесі дослідницьких 
робіт на тему Smart Grid створює значні конкурент-
ні переваги. Представник Комісії з електротехні-
ки, електроніки та інформаційних технологій (DKE) 
при Німецькому інституті стандартизації (DIN) док-
тор Б. Tic заявив про необхідність єдиних міжнарод-
них стандартів на обмін інформацією у галузі авто-
матичного управління експлуатацією «інтелектуаль-
них енергетичних систем».

На форумі зазначалося прагнення США привер-
нути на свій бік Китай у питаннях стандартиза-
ції. З цього приводу Б. Tic заявив: «Що стосується 
стандартизації і термінології у галузі Smart Grid, то 
ми перебуваємо із США у стані конкуренції. Китай 
мислить відрізками часу, що дорівнюють місяцям, 
а не рокам. Тому зараз важливо щонайшвидше упро-
ваджувати результати німецької стандартизації».

Керівник департаменту Smart Grid державної ки-
тайської корпорації State Grid Corporation of China 
повідомив, що Китай робить ставку на вже переві-
рені на практиці стандарти, такі як стандарти ІЕС 
і Національного інституту стандартів і техноло-
гій (NIST, CШA). При цьому Китай розраховує та-
кож на співробітництво з Європою і, перш за все, 
з Німеччиною. 

(За матеріалами «Інформаційного бюлетеня 
з міжнародної стандартизації», № 3’ 2010)




